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J. Feladatsor

Az elsd feladatsorban husz kérdés szerepel. Minden kérdés
utdn 5 vélaszt tintettiink fel, amelyeket A B C D és E betilk-
kel jeldltiink. Irjuk a Vélaszlapon a feladat gorszdma mellé
azt a betiit, amely az adott kérdésre a megfeleld védlaszt
jeldli.

Az 1-4. sorszdmu kérdések vélaszthatdk. Az la-4a-ig jJelzett
vérdésekre azok vdlaszoljanak, akik dolgozatukat A kémiai
reakciék az energiastermelés szolgédlatdban cimii témdbdl irtdk.
Az lb-4b-ig szémozott kérdések azok pzdmdra szélnak, akik a
Szénhidrétok a kérnyezetiinkben cimi témakorbsl készitették
el dolgozatukat.

Az 5-20. sorszému kérdések mindenki széméra egyformén ko-

telezbek.

1.8/ Az aldbbi Allitédsok kozil az egylk hibds. Melyik az?
A. Calvédnelemben egy redoxifolyamat energidja elektro=-
mos energlévéd alakul &t. <
B. Galvénelem pozitiv elektrédjes az lesz, amelyiknél
redukcié kdvetkezik be.
C. Galvénelem pozitiv elektrédja az lesz, anelyiknél
oxiddcié kovetkezik be.
D. Galvédnelemben az elektronfelvétel helye az elektron-
leadds helyét8l térbelileg el van vdlasztva.
E. A galvédnelemek elektromotoros ereje az elektrdéd-
potencidlok algebrai kiilonbeégével egyenlé.
1 pont
2.8/ Melyik folyamat energiéja alakul &t elektromos
energidvéd az 61lomakkumuldtorban? Melyik vélasz fe-

jezi ki legtel jesebben & lényeget?

A. Pb + PbO2 + 2 H2804 = 2 PbSO4 + 2 HEO ,

B. 2 PbSO, + 2 H,0 = PbO, + Pb + 4 HY + 2 S0,
C. Pb + H,S0, = PbSO, + H,
D. Pb/OH/, + Hy80, = PbS0, + Hy0

E. PbO + HQSO4 = PbSO4 + H202

e 1 pont
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aldbbi &llitésok koziil az egyik hibds. Melylk az?

Elektroliziskor az elektromos energia kémiai reakciot
idéz eld.
Elektroliziskor a katdédon redukeid kiovetkezik be.
Elektroliziskor az andédon oxidécioé kdvetkezik be.
Blektroliziskor a katddon az ionok elektronokat
adnsk at az elektrdédnak.
Klektroliziskor a fémes és az ionos vezetd érintke-~
zési helyén torténik a kémiai véltozds.

1 pont

alabbi 411itdsok kozlil az egylk hibds. Melyik

Egés kdvetkezik be, nha az oxigén éghets anyaggal
érintkezik s gyulladédsi hdmérsékleten.
Az égéshd az a homennyiség, amely meghatérozott
mennyicégll anyagnek f8l0s oxigén jelenlétében valé
elégetésekor felszabadul.
Az egéshd tisgzte oxigénben nagyobb mint levegén,
mert levegdn az oxigén koncentrdcidjat a nitrogén
csbkkenti. ‘
Az égéshé fiiggetlen attdl, hogy milyen uton és mennyi
ido alatt torténik az égés.
Tiszte oxigénben az egési hémerséklet magasabb mint
leveglben.

1 pont

elabbi Allitdsok koziil az egyik hibds. Melyik az?

A ezénhidratokat a Cn/Hzo/m sszegképlet jellemzi.
Az egvszerii szénhidrdtok vsszegképlete: C Hy Ope
4 poliszaharid sok monoszaharidegységbh8l fel-
£pli16 déridemolekula.

Sokféle poliszsharid fordul el8 a természetben.

A legfontosabb, természetben el8fordulé poliszaha-

ridok & celluldz, @& keményitd és a zsirok.
' 1 pont
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aldbbi &llitdsok koziil az egyik hibdas. Melyik az?

A celluldz a novényi sejtek vizanyagdt alkot ja.
A celluldz sok gliikézgyiiriib61l feldpiilt ldncmolekula.
A celluldz savval fézve nem hidrolizsl, ellentétben
a keményitlvel.
A celluldz ldncmolekuldi kozott is kialakulnak
hidrogénkstések,
A celluléz ldncmolekuldkat ldncon beliili hidrogén-
kotések régzitik.

1 pont

aldbbi dllitdsok kdziil az egyik hibds. Melyik az?

A keményitdomolekula gliikézmolekuldkbdl épiil fel.
A keményitdmolekuldnak csavart ldnchdél kialakult
"cgd" szerkezete van.
A keményitd ndvényi magvakban és gumdkban fordul
eld. ‘
A keményits hig savval fdzve sz8lScukorré bonthatd.
A keményitSoldat opalizdl, mert & keményitd vizben
oldve hidrolizédl.

1 pont

alabbi d4llitdsok koziil az egyik hibds. Melyik az?

A gylimblcacukor e gylmolcsdkben fordul eld, legttbb- -
8z0r a szlldcukorral egylitt.

A gylimdlcscukor egy ketdz.

A gyimodlcscukor kémiai neve D-fruktéz.

A gyiimBlcscukorban az oxocsoport a 2.szému szénatom=-
hoz kapcsolddik.

A gylimolescukorbdl gyiirlizdrdédédssal Sttagu gylirls
észter képzddik.

1 pont
darab pédrositatlan elektron van az slapédlla~
foszforatomban?

0 C. 2 E. 4
1 D. 3
1 pont
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Az 8lébbi &llitdsok kidzlll az egyik hibéds. Melyik az?

A. A f8kvantumszdm jellemzi az atommagtdl vald dtlagos
tdvolségot.

B. A f8kvantumszém értéke egész szém.

Cc. A fékvantumszémot szédmmal Jeldljik.

D. A f8kvantumszém szabja meg els8sorban az atomok
egyee elektronjainak energidjét.

E. Az l-es f8kvantumszémhoz két atompélya tartozhat.

1 pont

Az aldbbi molekuldk ill. ionok kozill melyikben van
delokalizdlt kotés?

A. OH
B. NH,'
C. CH
D. CO
E. H,0

1 pont
Az aldbbi tapasztalati /sztochiometriai/ képletek kbzil
melyik az, amelyik molekulaképlet is?
A. HEO
B. Cal
c. S5i0

. E. NaCl

1 pont
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9. Az aldbbi hidrolizissel kapcsolatos 411itdsok kozil
melyik hibds?

A. Az Al2/SO4/3 vizes oldata savas kémhatésu.
B. A FeCl3 vizes oldata savas kémhatdsu.

C. A Na2003 vizes oldata bdzikus kémhatdsu.
D. A Na}POA vizes oldata bédzikus kémhatdsu.

E. A NaHCO3 vizes oldata gyengén savas kémhatdsu.
1 pont

10. Az ébra egy kémiai reskcié energetikai viszonyait
tiinteti fel. Az egyik betil jelentését azonban
hibdsan irtuk be. Melyik az?

A. Kezdeti éllapdt Energia
B. Aktivélédsi energia C'W

C. Aktiv 4llapot T B. D
D. Reakcidhé 3 !
E. Végédllapot i A. / _ E.

11. Az aldbbi 411litdsok kozll az egyik hibds. Melyik az?

A. Az egyensulyi 411andé szémértéke jellemzd az adott
kémiai reakcidra. '

B. Az egyensulyi 411andé szémértére filgg & hémérséklettdl.

C. Az egyensulyi 4llandé értéke figg a reagélé anysgok
koncentrécibjdtdl.

D. Az egyensulyi dllandd, 411and 6 hémérsékleten 4llendd$
érték.

E. Az egyensulyi 411andé értéke fliggetlen a reagdld

anyagok koncentrdcibjstdl.
1 pont
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12. Az aldbbi anyagok koziil melyik vezeti az elektromos
dramot ?

A. NaCl kristély.

B. NaCl olvadék.

C. Hlitéssel cseppfolydésitott HC1.
D. Gyémént.

E. Kvarc.
1 pont
13. Az aldbbi fémek kozll az egyik HCl-oldatban nem
0ldédik. Melyik az?
A. Fe
B. Al
C. Cu
De 2n
E. Mg
1 pont

14. A szén-monoxiddal kapcsolatos alébbi &11itdsok k&ziil
melyik hibds?

A. A CO mérgez8, éghetd géz. ;
B. CO képzddik ndtrium-formidtbél tomény kénsav hatésdra
C. CO képz6dik ha szén-dioxid igzé szénnel érintkezik.
D. CO képzbdik, ha 12z6 szénre vizgbzt fuvatnak.
E. CO képzldik a cukor alkoholos erjedésekor a boros
pincékben.
1 pont
15. Ny-t, NH3~éf és H,0-glzt tartalmazé elegybSl ki akarjuk
vonni a H,0-g8zt. Melyik aldbb javasolt médszer alkalmatlan

erre a célra?

A. Az elegyet dtvezetjik tomény kénsavoldaton.
B. Az elegyet Ca0 f818tt vezetjiik el.

C. Az elegyet szildrd NaOH felett vezetjlik el.
D. Az elegyet szildrd KOH felett vezetjiik el.

E. Az elegyet lehiitjlik, hogy a viz kifagyjon.
1 pont




17.

18.

19.

¥

Az aldbbi vegyliletek kozill az egyik vizben gyakorlatilag
oldhatatlan. lelyik az?

A.
B.

C.

D.

E.

NaCl

CaCO3

/NH4/2CO3

FeSO4 @

KI
1 pont

Az ecetsavval kapcsolatos aldbbi 411itdsok kizlil melyik
hibds?

A.
B.

C.
D.

E.

Az ecetsav egy karbadsav.

Az ecetsav karboxilcsoportjdban az O-H kdtés polé-
risabb mint az alkoholokban levd O-H k&tések.

A "jégecet" vizmentes ecetsav.

A jégecetben az ecetsavmolekuldk kettesével Besze-
kapcsolt dllapotban, un. dimer alakban vannak jelen.
Az ecetsavmolekuldk kovalens kitéssel kapcusolddnak

Casze & jégecetbhen.
1 pont

Melyik vegylilet nem tartozik az aminosavak k&zé?

A.
B.
Ce
D.
E.

glicin
alanin
anilin
valin

leucin
1 pont

Az aldbbi szénhidrogének kozlil melyiknek a legmagasabb
a fagydspontja?

A.
B.
C.
D.
E.

met 4n

etén

propén
2,2=-dimetil-propdn
normdl  pentén

1 pont




20. Melyik a sztirol képlete?

C :
2 5 A CQ s
25 3y

B. H



II. Feladatsor

1. feladat

¥

Hény dr’ 25°C-08 és 9.342.104Pa nyomdsu durrandégéz fejlddik,
ha ndtrium~hidroxid-oldatédt 15 percen keresztil 1,7 amperes
drammal elektrolizdljuk?

/R = 8,314 Pa ¥ K% mo1™}/ 10 pont

2. feladst

Mérleg.két serpeny6jébe egy-egy ezonos tomegi f8z6poharat
helyeziink. Mindegyik pohdrba 62,5 g 20 tomegszézalékos sésav-
oldatot ©ntiink. Az egylk pohédrba 25 g cinkport, a mésikba -

25 g aluminiumport szérunk. Véltozik-e a mérleg egyensulyi
helyzete a végbement reakcidk utén?

/Atomtomegek: Zn:65; Al:27T ; Cl:35,5/ 10 pont
3, feladat |

‘ §gémitsuk ki a butdn kJ/mol-ban kifejezett égéshdjét az
aldbbi adatokbdl:

A C4H10/g/ standard képz6déshije - 123,5 kJ/mol

a H,0 /£/ etandard képzSdéshije - 286,0 kJ/mol

a CO,/g/ standard képz3déshje - 393,6 kJ/mol.
o v 6_pont

4. feladat

Nétrium-hidroxid karbonst szennyezését akarjuk meghatérozni.
A lemért, 1,9125 g mintébdél 250 cE torzsoldatot készitlnk.
EbbS1 10,0 cw-t 0,100 mol/dw xoncentréciéju HC1 mérSoldattal
titrdlunk a végpontig fenolftalein indikéator /4tcpapésa
8,3-10,0 pH kézben/ mellett. A fogyédsok 4tlaga 15,0 c¥. Ez-
ut én metilnarancs indikétort /dtcsapdsa 3,1-4,4 pH kdzben/




i

cseppentiink az oldatba ésg tovédbbtitrdlunk az dtmeneti szinig.
A 002-ot 1-2 percig tarté forraldssal tavolitjuk el s tovabb
titrdlunk ismét az dtmepneti szinig. A fogyéds 2,5 cu'. Hany
tomegszdzaléka karbondtosodott el az eredeti NaOH minténak?

Irjuk fel a reakcidegyenleteket ig!
14 pont
5. feladat

Vizmentes réz-szulfitot vizzel 80°C-on Osszerdzunk. A teli-
tési egyensuly bedllta kdzben a szildrd fdzis Cusoé_SHZG-té
alakul, de végeredményként egyik fdzis témege sem viltozik.
Milyen mélardnyban elegyitettiik a réz-szulfdtot és a vizet?
Oldhatésdg /80°C-on/: 55 g Cuso, 100 g vizben
/Atomtomegek: Cu:63,5; $:32./ |

14 pont

6. feladat
100 cx’ vizes oldatban /25°-on/ a ktvetkezd sék szerepelnek
Beszeteviként: Na2003, Na,S, NaCl. Az utébbi séra nézve az
oldat telitett, mig az elsd kettdre nézve szepes't6ménységﬁ.
Hozzatoltiink az oldathoz kb. 30 ex’ ttmény sésavoldatot €s
lezdrjuk az oldatrendszert ugy, hogy az oldatfdzis f515tt
még marad kevée levegd.
Milyen Ssszetevii lesznek a gdzfdzisnak; az oldatfdzisnak és
az oldatfdzissal egyensulyt tartdé masik fdzisnak? Irjuk le
az egyes fdzisokban eléforduld anyagok /molekulék, ionok/
képleteit! Irjuk le a lejétszdédé kémial reakciodkat
sztochiometriai ill. ionegyenlettel egyardnt.
14 pont

10



- fzladat

N-a f szenhidrogén 85,71% szenet tartalmaz. E1 kell donteni,
hogy & vegylilet nyiltléncu-e Vagy gyliriis /ciklusos/.«

Milyen egyszeri reakcioval donthets el a kérdés? Mit lehet
megéllapitani az adatokbél a molekula képletére vonatkozdan?

12 pont
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